



江海区实验幼儿园 开学仪式科技感十足

“哇！是太空人！”9月1日，江海区实验幼儿园迎来180名新生。小萌娃们刚步入校园，就被两位身着太空服的“太空人”牢牢吸引了眼球。幼儿园在开学第一天为新生准备了别出心裁的迎新仪式，让新生在科技感十足的氛围中迎接新生活。



幼儿园科学探索室。

公办学位360个。现有专任教师20人。

穿过流光溢彩的“星际隧道”，小萌娃们在各班老师的指引下，有的在“星空展板”上贴上小星星，有的“放飞”纸飞机，有的找出自己心仪的“小星球”……在探索和游戏中，迎来开学第一天。

“幼儿园的课室、功能室等很多地方都融入了科技元素，环境很不错。”肖嘉瑜的妈妈陈女士表示，期待女儿可以在这里度过快乐的童年时光。

“我园以科技元素场景化教育理念，融入生态健康的元素，园区内建设多元化。如星际长廊、星际隧道、星际能量站、星际花园，还配备有大型建构区、探索区等，供孩子进行科学探索。”江海区实验幼儿园园长柯美凤介绍说。

新会区机关幼儿园潭江分园 近80位新生融入新集体

统一穿着粉色校服、背着小小书包……9月1日，新会区机关幼儿园潭江分园迎来了近80位小班新生。记者在校门口看到，不少小朋友紧紧牵着家长的手，怯生生地踏入校园。

据了解，新会区机关幼儿园潭江分园位于珠西枢纽新城片区，是隶属新会区教育局管理的公办性质幼儿园，由机关幼儿园团队直接管理，按省一级幼儿园的标准建设，共9个班级，大、中、小班各3个，办学规模约280人，今年9月正式开学。



老师和学生开心做游戏。

为营造亲切的校园氛围，新会区机关幼儿园潭江分园在校门前设置了在心形小木板上签名的仪式，家长握着孩子的小手一笔一画写上名字，并投放于“签到处”透明板中展示。

“弟弟早上好！”“妹妹早上好！”“机关幼儿园潭江分园欢迎您！”家长带着孩子穿越“欢迎红毯”，接受八位大班哥哥姐姐的祝福，孩子便顺利交到老师手上。踏入校园，小朋友先接受卫生检查，并走到人脸识别系统前“刷脸”，洗手，然后跟随老师进班吃早餐。

“童心耀潭江，快乐新起航”，升旗仪式后，新会区机关幼儿园潭江分园负责人邓云芳亲切欢迎新生入学，并教导孩子爱国爱家、爱师爱友。随后，歌舞、朗诵、班级表演轮番上阵，孩子们在快乐的氛围中逐渐融入新集体。

开平市风采实验学校 928名学生走进新校园

9月1日，开平市风采实验学校正式落成启用，迎来了小学、初中共928名学生，并于当天上午举行了开学典礼。

开平市风采实验学校配备有智慧教室、图书馆、体育馆、报告厅、饭堂及宿舍等现代化教育教学设施设备。“学校环境很好，宿舍宽敞舒适，同学和老师亲切友善，在这里学习生活很开心。”七(3)班学生罗耀文暗下决心，未来一定要努力学习，将来成为社会的有用之才。

开学典礼上，师生们声情并茂地朗诵原创诗歌《我们开学啦》，字字传情，表达了对学校落成启用的祝贺和对新学期的期许。一年级的萌娃们身穿汉服，在风采书厅汉

礼，举行启蒙开笔礼。开平市四套班子领导成员为同学们点朱砂启智，希望他们从此心明眼亮，好读书，读好书。

此外，开平市按照“优中选优”原则为开平市风采实验学校配建了一支高水平的教师队伍。一(1)班班主任谢玉珠坦言对未来的教育教学生活充满期待：“学校先进的现代化设备和优美的环境为教师提供了良好的教育教学条件，未来我将恪尽职守，关爱学生，助力他们成长成才。”“把孩子交给学校和老师很放心！”一(1)班学生家长司徒玉莲告诉记者，老师们十分细心关注和了解班里每位学生的情况，并及时反馈给家长。

鹤山一中附属学校 借鉴先进管理模式和理念高起点办学

开学第一天，鹤山一中附属小学在学校大门设置了不同主题的“迎新门”，并举办“赠送祝福，启航未来”活动，由教师为同学们送上开学书签，勉励他们认真学习、积极向上，激发对学习的热情。鹤山一中附属中学则精心为学生录制了开学思政第一课，同时，开展心理健康教育课程和新生教育课，助力学生完成身份的转变和做好对未来的规划。

据了解，鹤山一中附属学校分为

附属中学及附属小学，直属鹤山市教育局管理。鹤山市将充分发挥鹤山一中教育集团资源和师资优势，借鉴鹤山一中先进管理模式和办学理念，确保新办的两所学校高起点办学、高质量发展。

“新的宿舍非常漂亮，功能齐全，住起来十分舒适。上初中是我人生的新起点，我将努力学习，提升自我，做到全面发展！”鹤山一中附属中学七(5)班学生黄梓说。“开学第一天，我认识了很多新同学，感到非常开心！接下来，我会努力学习，争当一名好学生！”鹤山一中附属小学一(1)班学生陈锦荣说。

奋进新征程 一批新学校开门迎新

“苟日新，日日新，又日新。”又到一年一度的开学季。为缓解学位紧张问题，近年来，我市大手笔投入新建扩建学校，每年都有新学校启用。今年开学，又有一批新建学校投入使用。

新启用的学校包括：蓬江区紫茶中学滨江校区、范罗冈小学华盛校区、江华小学群华校区、开平市风采实验学校、鹤山一中附属学校，以及江海区实验幼儿园、新会机关幼儿园潭江分园，还有省实江门学校小学部、台山市广旭实验学校、鹤山市广旭实验学校、恩平市华附学校等民办学校。

开学第一天，新建学校准备情况如何？家长是否满意？孩子是否欢喜？为反映我市新建学校开学第一天的情况，本报记者兵分多路，深入走访报道。

统筹/姜丹

文/图 姜丹 张翠玲 潘诗欣 陈慕欢 罗双双 任晓盈 李淑珩 张舜同

紫茶中学(滨江校区) 教育局为新生上开学第一课

“来来来，按下手指印，点亮梦想！”昨天上午7点，紫茶中学(滨江校区)的老师满怀热情和爱意欢迎新生，并送上棒棒糖，愉快合影。学生们纷纷用手指蘸上颜料，按在“紫慧树”的枝头上，寓意点亮梦想。紫茶中学校长张又红介绍：“今天是紫茶中学新校区迎来新生的大日子，我们用仪式感满满的迎新活动，让同学们在温馨、振奋的气氛中开启新征程！”

七(6)班新生邓斯瀚毫不掩饰对新学校的喜爱：“当我迈入校门的那一刻，就爱上了这里——课堂宽敞明亮，操场平整宽阔，处处洋溢着浓郁的现代化学校的气息。”

据了解，紫茶中学(滨江校区)今年开设14个教学班，学生710人，教师50人，以“紫旭劲上，茶静慧生”为办学理念，致力于培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。该校区占地面积约4.8万平方米，建筑面积约5.2万平方米，建有1幢综合楼、3幢教学楼、3幢宿舍楼、1幢大礼堂和1幢餐厅以及运动场、足球场，同时还配有图书馆、科创馆等先进功能场室。“作为紫茶中学的老师，我感觉无比幸福和骄傲！”该校七年级级长赵珊珊说。

开学典礼上，蓬江区委教育工委



师生按下手指印，点亮梦想。

书记、教育局党组书记、局长张怀业为新生们上了新学期第一堂思政课《将“小”青春融入“大”时代》。他对紫茶中学实现跨越式发展，跻身蓬江区乃至江门市一流公办初中这一成绩表示肯定，并勉励大家融入时代立大志，立德修身成大才，追求卓越担大任。

景贤学校人才岛校区 开启一校两区新征程

“从新的大门走进，是一幢红色的建筑，我想那一定是红楼，是一种对景贤学校红楼文化的延续和传承。新校园，新动力，我们对未来在人才岛校区的学习充满信心！”在新的环境中，我的八年级生涯也正式开始了，对未来的憧憬和期待让人格外兴奋。”……昨日上午，江门市第一中学景贤学校人才岛校区(简称“景贤学校人才岛校区”)启用仪式正式举行，八年级学生关凯瑜、黄兰婷表达了自己对新学期、新校区的希冀。

据了解，景贤学校人才岛校区采取九年一贯制的办学模式，初中住宿，小学走读，为我市高端人才提供优质学位2310个。为办好景贤学校人才岛校区，今年，该校从校本部安

排了一批德高业精的教师到新校区任教，有全国“华罗庚杯”优秀辅导员李慧蓉，也有江门市十佳班主任、江门市优秀教师贾玉文，江门市名师王琼，还有在省、市各项技能大赛中荣获一等奖的教师苏青梅、陈恺妍、罗昕、陈燕春等十多人。

“景贤学校人才岛校区正式成立，体现了市政府发展湾区经济，打造人才岛示范基地、教育先行的思想和决心，也为学校发展提供了一个崭新的契机。”景贤学校校长张文伟说。他表示，学校将认真贯彻落实党的教育方针，把人才岛校区打造成江门教育的新高地，为国家、为社会培养更多优秀的建设者和接班人。

范罗冈小学华盛校区 全校15个班学生开启全新校园生活

“早上好，请测温入校。”“小朋友，你是几班的？”……昨天早上7点15分，范罗冈小学华盛校区的老师和家长义工早已到位，在校门两侧迎接同学们，学生在家长的陪同下陆续到达学校，有序测温进入校园。

红黄相间的建筑、宽敞明亮的教室、全新的教学设备……崭新的校园里，同学们元气满满的身影活跃在四处，欢声笑语飞扬。昨天是范罗冈小学华盛校区正式启用后的首个开学日，全校15个班的学生在这里开启全新校园生活。经过了一个暑假的休整，他们活力十足，在崭新的校园里走着走着，迫不及待地与同学说着暑假里的见闻。

据介绍，该校区主要建筑有4栋，A、B、C三栋采用连廊设计，其中，A栋是教学楼，一层为功能场室，二至四层为学生教室，每间教室配备一体机及配套设施、中央广播系统、储物柜等；B栋设有食堂和科创室、书法室等功能场室，三至五层为午休室，可满足1600多名孩子的午休需求；C栋是行政楼，有行政办

公室、会议室、党员活动室等；D栋有体育馆、多媒体广播厅。校园环境舒适，配置齐全。



开学第一天，与吉祥物合个影很有纪念意义。

范罗冈小学华盛校区崭新的校园。